
44ª SESSÃO ORDINÁRIA - 26/10/2021 
 

[ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) –

Convido os senhores vereadores para tomarem assento em seus respectivos lugares, 

bem como assinar o livro de presença. Peço a nobre secretária que faça a chamada dos 

senhores vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum legal, declaro aberto os trabalhos da 44ª sessão ordinária, no dia de hoje, 

26/10/2021. Peço que a nobre vereadora, Rosana Pinheiro, faça a leitura de um texto 

bíblico para que possamos iniciar os trabalhos.Por isso, peço que o público presente, os 

assessores, o corpo jurídico e os vereadores fiquem de pé para que nós possamos ouvir a 

reflexão bíblica. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Procede a leitura de um texto 

bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão a ata da sessão anterior, lembrando que a ata da sessão anterior ordinária.  

Não havendo interesse na discussão da ata, irei colocá-la em processo de votação.  

Em votação atada sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ– 

Justificativa de ausência do vereador Ademir Pereira. 

Presidente gostaria de justificar ausência da vereadora Kamila, que está acompanhando 

um parente no hospital. 

Edital de convocação para a Sessão Solene n.º 003/2021...[02 SAMUEL] ... A 

SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) - Lê: Edital de 

convocação para a Sessão Solene n.º 003/2021. Presidente, encerrado os avisos 

protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela 

ordem, Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde 

presidente, obrigado pela concessão da palavra. Presidente, eu preciso que seja retirado 

o requerimento de minha autoria, requerimento número 104/2021 sobre intérprete de 

língua brasileira de sinais, libras, que já foi aprovada na semana passada. E aproveitar 

também e solicitar a leitura, fazer a leitura em bloco das proposições, indicações, 

moções do dia de hoje. Obrigado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido 

de Vossa Excelência é regimental, e eu vou colocar para apreciação do plenário, os dois 

pedidos. Tanto a retirada do requerimento 104/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. E também o pedido de votação em bloco de 

todos os requerimentos, indicações, moções constante na pauta de hoje. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Por isso peço que a nobre secretária faça a 

leitura dos expedientes dos senhores vereadores. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) - Lê: Projeto de 

Lei n.º163/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 



O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) - Lê: Projeto de 

Lei n.º 203/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) - Lê: Projeto de 

Lei n.º 220/2021 de autoria do Vereador Zé Preto... [03 RUTH ] ... A SENHORA 2ª 

SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Projeto de Lei nº 222/2021 de 

autoria do Vereador Denizart. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Projeto de Lei 

nº 229/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Projeto de Lei 

nº 232/2021 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Projeto de Lei 

nº 233/2021 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

Encerrada a leitura dos Expedientes dos Senhores Vereadores, e já deliberado pelo 

plenário para votação em bloco, eu vou solicitar que a Secretária Sabrina Astori também 

faça a leitura de todos os requerimentos, indicações, moções e votos de pesar que estão 

no Pequeno Expediente! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê –  

Requerimento nº 111/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Lemos Borges. 

Requerimento nº 288/2021 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Requerimento nº 290/2021 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Indicação nº 626/2021 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação nº 628/2021 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação nº 644/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori; 

Indicação nº 645/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori; 

Indicação nº 950/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi.[04 KELEM ] ... Lê: 

Indicação n° 986/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Indicação n° 988/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação n° 1020/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação n° 1151/2021 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Indicação n° 1152/2021 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Indicação n° 1198/2021 de autoria do vereador Max Júnior. 

Lê: Indicação n° 1298/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Indicação n° 1316/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Indicação n° 1321/2021 de autoria do vereador Dr. Franz. 

Lê: Indicação n° 1322/2021 de autoria do vereador Dr. Franz. 

Lê: Indicação n° 1327/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Indicação n° 1328/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Indicação n° 1329/2021 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Lê: Indicação n° 1330/2021 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Lê: Indicação n° 1331/2021 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Lê: Indicação n° 1332/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação do Vereador Zé Preto retirada. 



Lê: Moção n° 184/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Moção n° 185/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Moção n° 292/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Lê: Moção n° 299/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário... A SENHORA 2ª 

SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)  Lê – Moção Nº 299/2021 de autoria 

do vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)  Lê – Moção Nº 

311/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)  Lê – Moção Nº 

312/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)   – Moção Nº 321 e 

327/do vereador  Zé Preto retirado.    

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)  Lê – Moção Nº 

343/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)  Lê – Moção Nº 

347/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)  Lê – Moção Nº 

349/2021 de autoria do vereador Professor Luciano.  

Presidente, encerrada a leitura do Expediente dos Srs. Vereadores.  

O SENHOR1º VICE- PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO ) – Em 

votação todos os Requerimentos, Moções, Indicações e Voto de Pesar. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem o vereador Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde a todos! 

Presidente Dudu, Mesa, amigos de plenário, povo de Guarapari, imprensa.  

Gostaria de falar sobre as minhas indicações. A Indicação Nº 1321/2021 solicita a 

viabilidade da abertura de estação visando a contratação de micro-ônibus adaptados 

com cobertura no teto para o turismo de Guarapari. Eu ia fazer em projeto de lei mais 

como no último debate dessa Casa nós vimos que todos  os projetos de lei tramitado por 

esta Casa foi vetado, então fiz a indicação para que eu possa através da indicação 

conversar com o Executivo e tentar ver se a gente consegue a licitação com transporte  

adaptado ao turismo de Guarapari. Seria aquele microônibus com teto aberto 

panorâmico para que possa se fazer um passeio em toda cidade e levando o turista 

conhecer todas as praias do nosso município. Então essa é a primeira indicação.  

 A segunda indicação é a realização de arborização da nossa entrada da nossa cidade 

porque a gente tem acesso a nossa cidade e a primeira impressão é aquela que fica, 

então eu acho que a gente pode melhorar a entrada da cidade ali quem vem da BR. 

Então colocar bastantes arbustos, arborizar bastante, tirar aquelas áreas de escapes ali 

que estão cheias de matos, fazer uma boa limpeza, arborizar e trazer a primeira 

impressão ao turista que é a porta aberta do município. 

E quero dar os parabéns aqui na indicação 1198 do nosso amigo Max Júnior , ele faz um 

pedido aqui para um aparelho de Raio-X para o UPA de Guarapari. Eu também acho 

que é válido entendeu companheiro mais nós podemos ter uma saída mais rápida que 

seria aumentar os convênios com as clinicas que já tem Raio-X no nosso município. A 

demanda hoje de compra de Raio-X e de exames radiológicos é muito reduzida, então 

muita gente precisando de fazer exames principalmente  mamografia, Raio-X, 

tomografia e ressonância nós temos dentro do município, nós podemos comprar o 

serviço e assim trazer qualidade nesse serviço ao povo de Guarapari. Então fica aí uma 

dica. Eu acho que fazer convenio hoje é até mais viável por que? Porque além de você 



comprar um maquinário muito caro a manutenção, funcionário, as vezes estraga e a 

gente sabe que o serviço público para você fazer uma manutenção de uma  máquina que 

provavelmente essa manutenção vai custar cinquenta, sessenta mil reais, abre-se uma 

licitação, a empresa vem, uma concorda. Então eu acho que hoje se eu tivesse em frente 

a secretaria de saúde dou um alo a secretária que poderia se aumentar esses convênios 

com essas clinicas que fazem esse tipo de  serviço. Dentro do PA nós já temos um Raio-

X lá e talvez aquele Raio-X já esteja até passando da hora de ser trocado, mas dentro de 

uma unidade de UPA onde só se faz o de urgência e emergência, eu acho que um atende 

...[06 ANA ] ...  o de urgência e emergência, eu acho que é um raio-X atende bem. 

Sendo que ele realmente funcione e seja de boa qualidade. E quem sabe a gente possa 

fazer a ampliação desse convênio. Mesmo assim, parabéns pela sua preocupação!É 

válida. E estou aqui, vou assinar até junto com vossa excelência porque eu acho que é 

muito importante a sua preocupação com a saúde de Guarapari. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) –Ainda no 

pequeno expediente...Iremos entrar no horário dos oradores. Por isso, peço que a nobre 

secretária faça a chamada do primeiro orador inscrito para que possa fazer o uso da 

palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) –Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Uma boa tarde a todos! Saúdo a mesa 

na pessoa do presidente Wendel Lima, a imprensa, os nobres colegas e a plateia que 

aqui nos assistem. Eu tenho recebido algumas reclamações de ônibus que faz da linha 

Kubitschek a Trevo de Setiba. E essa linha levava também os alunos do IFES e não está 

levando mais. E algumas pessoas me ligaram pedindo para eu intervir. Então eu peço a 

empresa Lorenzutti que volte a fazer essa linha, porque está preocupando as mães e os 

pais. Porque é muito perigoso aquele trajeto ali. Aproveitar também para falar do 

projeto que está em segunda discussão. Em segunda, não!Em primeira discussão. Que 

também fala de transporte. Transporte complementar de oito passageiros a dezesseis 

passageiros que está tramitando aqui na câmara.Espero que os nobres colegas aprovem 

também; me ajudem a aprovar esse projeto.Dentro da realidade aí a gente está vendo a 

dificuldade que está o município. E eu vou passar a palavra para a nobre colega Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Boa tarde a todos! Obrigada, 

vereador Marcelo. A minha vinda aqui hoje são duas situações: uma, a situação de uma 

indicação que eu fiz em janeiro que fala: “solicita a melhoria na iluminação ao longo de 

toda avenida Paris sentido Jabaraí. Durante a noite a má iluminação favorece o aumento 

da prática de delitos e dificulta a visualização”. Incrível, porque eu fiz a indicação em 

janeiro e aconteceram dois óbitos lá na região; um acidente. A indicação está aqui e 

adivinha? Nada foi feito! Como sempre estamos no aguardo. Aqui, mais uma vez, 

cobrar a prefeitura porque a gente precisa que isso seja feito o quanto antes. Não 

podemos mais aceitar mortes lá na nossa região por falta de sinalização. E a segunda 

questão que me traz aqui é o nosso interior, que tem nos preocupado muito. Preocupado 

o meu amigo Oldair, o meu amigo Zazá que são diretamente do interior. Está 

insustentável a situação das nossas estradas. O que está ao nosso alcance, nós estamos 

fazendo. Procuramos parcerias com deputados para trazer maquinário para cá. Está 

chegando maquinário. Muitas vezes a gente procura parceria até com empresários para 

atender a situação de emergência, porque a prefeitura não está tendo maquinário 

suficiente. Transporte escolar intransitável. Eu só quero deixar claro aqui para a 

população que, o que está ao nosso alcance, está sendo feito. As estradas estão do jeito 

que está devido a fatores da natureza e não é por falta de trabalho dos vereadores. Muito 

pelo contrário! Trabalho tem muito! Só que, infelizmente, tem coisas que fogem da 



nossa alçada. No mais, desejar uma boa tarde a todos e agradecer ao meu amigo 

Marcelo pelo tempo dele. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Eu quero parabenizar o doutor 

Franz,também,pela essa iniciativa de arborizar. Guarapari já é lindo, mas pode ficar 

muito mais bonito ainda. O senhor está com toda razão. Principalmente na entrada da 

cidade. Parabéns! Deus te abençoe! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) –Vereador 

Fabio Veterinário...[07 SAMUEL ] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA 

SABRINA ASTORI) –Vereador Fabio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO - Boa tarde a todos! O que me 

traz hoje aqui na tribuna é um projeto de lei que dispõe sobre a isonomia do direito da 

licença-maternidade e paternidade para pais e mães biológicas e por adoção de 

funcionário da Prefeitura de Guarapari. O que seria isso? Todos sabemos que existe o 

direito de licença maternidade e paternidade para os funcionários, porém não existe na 

prefeitura de Guarapari esse direito quando uma pessoa adota uma criança., E em 

termos jurídicos é a mesma coisa, passa a ser o pai e a mãe. Então, esse projeto é para 

que haja isonomia! Então, o mesmo tempo que uma mãe que deu à luz a uma criança 

tem de licença-maternidade, uma mãe por adoção, a mãe adotiva também tem esse 

direito, porque ela precisa desse tempo para cuidar daquela criança que acabou de 

chegar ali. Ela precisa se adaptar aquela criança, independente se ela gerou por 9 meses. 

Mas é a licença a partir do Nascimento. Então, considera-se que a partir do momento da 

adoção dessa criança é o tempo de licença-maternidade e paternidade para esses 

funcionários da Prefeitura de Guarapari. Essa lei, já existe uma lei federal que dá esse 

embasamento para hoje está pedindo, já existem alguns municípios do Brasil que dão 

essa isonomia do tempo de licença-maternidade e paternidade a seus funcionários. 

Então, esse projeto de lei vem dá essa isonomia, essa justiça para esses pais e mães 

adotivos., Obrigado! Vou passar a palavra para Vereadora Rosana., 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero agradecer a Vossa 

Excelência por me conceder esses minutos. Eu fiz uma indicação aqui de tamanha 

importância lá para São Gabriel, São José e Bela Vista. Eu venho solicitar ao poder 

público em caráter de urgência, uma rede de esgoto. Eu estive lá há pouco tempo atrás e 

é triste a gente ver o esgoto a céu aberto! É triste a gente ver aquelas crianças que sequer 

tem um chinelo, pisando naquela água podre. Então assim, eu fiz essa solicitação, tanto 

ali para o bairro São Gabriel, São José e Bela Vista, porque realmente é preciso ter. Isso 

é dignidade, traz doença, traz prejuízo a preservação ambiental. Então, algumas famílias 

até elas têm a fossa, mas elas não conseguem manter o pagamento dessas fossas, porque 

se torna caro todo mês. Então, nós estamos aí, mais uma vez, endossando esse pedido, 

onde solicito aí a rede de esgoto tanto para São José, São Gabriel e Bela Vista. Fica o 

nosso pedido aí e o meu muito obrigada!  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO –Eu endosso o seu pedido e a 

sua indicação, eu estive lá há um tempo, o Professor Luciano também esteve. Estive na 

Rua Anhanguera, estive na rua posterior. O Oldair também esteve naquela região, cada 

um vendo uma rua. Mas na verdade o problema é geral no bairro, é uma coisa que um 

vai numa rua e outro vai em outra rua, mas o problema é total. A a gente vê e a 

população precisa muito disso! Sem esgoto não há saúde pública. É uma questão de 

saúde pública essa necessidade do esgoto. E também não é de graça! A partir do 

momento que a CESAN fizer a ligação da rede de esgoto, o contribuinte passa a pagar 

oitenta por cento do que ele paga de água, ele vai pagar também de esgoto. Então, não é 

uma coisa que a gente tá pedindo que é de graça não! Quando for feito, o estado através 



da CESAN vai ser ressarcido né a partir do momento que ele fizer essas obras aí 

necessidade mesmo de necessidade de infraestrutura. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Mas já conversamos com o 

Márcio da CESAN.já levamos essa tratativa para ele. Então assim, a gente agora fica no 

aguardo. Muito obrigada Vereador Fábio. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) –Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO - Boa tarde... [08 

RUTH] ... O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa 

tarde Mesa Diretora; senhores e senhoras vereadoras; público que nos assistem, em 

especial nosso amigo Professor Rômulo, Cílio Lyra; Dudu do Sangue, sejam sempre 

bem vindos a essa Casa! 

Eu vou falar aqui da nossa indicação, na semana passada foi um período complicado em 

relação as chuvas, então assim, a unidade de saúde de Kubsticheck vive um dilema, é 

uma unidade nova, mas com problemas antigos, qualquer chuva que vem ali naquela 

unidade invade os corredores, o saguão da unidade, então a gente pede assim, a 

instalação de um toldo para que a gente consiga minimizar essa situação que ali ocorre 

no tempo de chuva, também assim como ocorre em vários prédios públicos, os senhores 

têm noção aqui que diretores de escolas, de unidade de saúde e de outras repartições, 

vem até nós fazer essa reclamação de vazamento no teto de gesso, tá?! E em lugares aí 

correndo o risco de cair aquele gesso ali nas pessoas que circulam naquele local, então a 

gente pede aí a secretaria de saúde, ao poder executivo para que tome medidas para que, 

a pessoa vai tratar a saúde ali e acaba morrendo ali naquele lugar ali, então a gente pede 

uma medida enérgica em relação a isso! 

Agora vamos falar de coisas boas, como foi citado aqui, não sei se foi pelo amigo Isac 

ou Wendel da gestão Orly, foi construído um complexo esportivo no qual hoje 

contempla né, alunos de vários lugares de Guarapari: com natação, futsal, vôlei, tênis 

handebol, danças, lutas, então assim é um trabalho maravilhoso que aqueles professores 

ali desenvolvem, tá, profissional de educação física comprometido né com a função ali, 

então assim a gente parabeniza esses profissionais que estão ali no dia a dia ali, lutando 

levando ali saúde e qualidade de vida, esporte e lazer aos nossos munícipes, então assim 

esse ano a gente enfrenta ainda um pouco a questão do Covid, o ano passado ficou 

difícil, ficou impossibilitado da gente atuar, e o prédio, no caso o ginásio foi cedido para 

secretaria de saúde, né, para ajudar na campanha de vacinação, e a gente viu agora que... 

a gente chegou num nível que as vacinas, elas já podem ser aplicadas nas unidades de 

saúde, e a gente pode ter o complexo esportivo de forma plena para atender o serviço ali  

que é destinado, o serviço esporte, então a gente pede aí a secretaria de saúde, secretaria 

de educação, prefeito para que atenda esse pedido dos pais, porque nós temos lá cerca 

de dez professores ali que nós temos que treinar no cantinho lá, porque não podemos 

utilizar a quadra do complexo! Então a gente tem que treinar improvisado, lá no 

cantinho, no gramado ali, num espacinho da quadra lá, então a gente chegou ao período 

que já pode fazer isso, né!? Até mesmo contemplar os moradores, levar para unidade de 

saúde de Meaípe, de Santa Mônica, Kubitschek, Muquiçaba mesmo, então a gente 

chegou nesse patamar que a gente não pode levar! Tá bom? Então esse é o meu pedido 

em relação à questão da vacina em relação ao complexo! 

Agora eu vou chamar aqui o nosso amigo Rômulo para homenageá-lo, prestar uma 

homenagem a ele, nosso Professor de Educação Física Rômulo Lyra, neto do ex-

prefeito Benedito Lyra, neto, não é Rômulo? Sobrinho, neto do ex-prefeito Benedito 

Lyra, família Lyra, família muito importante para construção da cidade de Guarapari, a 

gente sabe disso, né que teve uma vida ampla na política de Guarapari, a família Lyra aí 



na pessoa do Benedito Lyra e os demais representantes da família, hoje tem professores 

atuantes aí, pessoas que contribuíram para esse crescimento! Professor Rômulo: ele é 

professor efetivo da rede municipal, meu colega de profissão, professor de educação 

física, e ele assim, aquela piscina lá foi entregue a ele né para dinamizar os trabalhos lá 

na parte da tarde, na parte da manhã a Professora Sandra, e ele desenvolve um trabalho 

fantástico lá na natação, e neste final de semana estará levando alguns alunos para 

competir fora! É o brasileiro? Isso! Ele é técnico da Seleção Capixaba, então assim,vai 

estar representando né, o estado lá fora...[09 KELEM] ... vai estar representando o 

estado lá fora. A gente deseja boa sorte, mas minimamente, é uma lembrança simples e 

singela, ao nosso amigo Rômulo. 

Muito obrigado a todos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) -  Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, nobres 

Pares, público que nos assiste. Quero cumprimentar a todos com uma boa tarde. 

Aproveitar o registro aqui das solicitações feitas pela nossa líder de governo. Nós 

fizemos um pedido ao prefeito Édson, por meio do PP, conseguimos uma destinação de 

dois milhões e meio para cada vereador, Eu e o vereador Franz, e pretendemos também 

disponibilizar parte desse recurso naquela área ali. Na oportunidade o prefeito se 

recusou a receber os dois milhões e meio, no caso cinco milhões, porque tinha um 

entendimento de não querer receber por via do Secretário de Estado Marcos Vicente. 

Tentamos convencê-lo, não quis dialogar, e ele falou na última reunião que eu tive com 

ele, no dia 16 do mês passado de que estaria fazendo uma aproximação com o governo 

do estado, e com essa aproximação estaria recebendo esses recursos. Então ontem, ao pé 

do ouvido do prefeito, ali na solenidade de Meaípe- a qual quero parabenizar aos 

vereadores Dito Xaréu e o vereador Zé Preto pela conquista, sabemos da luta de vocês- 

ali eu pude falar: prefeito, agora os dois milhões e meio de saneamento vem e nós 

vamos destinar naquela área ali do Bela Vista, do Nossa Senhora da Conceição, aonde 

precisar e aonde der o recurso. Então eu quero já aproveitar e deixar isso registrado, que 

é uma solicitação. Estaremos agora marcando com o prefeito essa semana, no dia 4, na 

próxima semana, o deputado Renzo estará vinda a Guarapari, deputado estadual, para 

estarmos tentando fazer a documentação necessária para a viabilidade desses recursos, 

atendendo já, desde já, esta solicitação.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – O senhor vereador me concede 

um aparte? 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sim. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Fiquei contente da notícia, 

porque Eu e Izac nós já estávamos com esse recurso em mãos, para a gente destinar dois 

milhões e meio cada um, ao município de Guarapari. Eu gostaria de dar parabéns ao 

prefeito agora por ter aceitado, e nós vamos contemplar, provavelmente, a área de 

Camurugi que é uma área muito carente e que realmente necessita de infraestrutura. 

Obrigado ai companheiro pelo aparte e agradecer ao prefeito, é assim que se faz política 

com as mãos dadas, e o governo do estado está ai também para ajudar e vamos com 

certeza melhorar aquela região que tanto precisa. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Dando continuidade. Há uns 

quinze dias eu falei sobre a questão do Outubro Rosa, no início do mês, e disse que não 

existe o Outubro Rosa só por causa de uma cor. Não é porque é rosa que as mulheres 

vão lembrar de fazer os seus exames! O município precisa disponibilizar as 

mamografias, os exames necessários, para que isso seja efetivado. Nesta oportunidade 

eu gostaria de parabenizar a Primeira Igreja Batista que está promovendo aqui a ação 



Outubro Rosa, serão ofertadas cem consultas com exames físico das mamas, solicitação 

de mamografias, de acordo com a avaliação, para mulheres acima de 35 anos. Nesse 

próximo sábado dia 30 das nove as doze horas no espaço Rede, do templo azul. 

Parabéns a Primeira Igreja porque se faz com ação e não com campanha só de mídia. 

Outubro Rosa, Outubros Rosa, mas não oferece o exame necessário para que isso seja 

concretizado.  

Ainda dentro do meu tempo. Pela manhã tivemos aqui uma excelente reunião com os 

salva-vidas de Guarapari e mais alguns vereadores, e na oportunidade a Secretária de 

Turismo fez um registro daquilo que eu também havia falado a mais ou menos uns trinta 

dias, que o chamamento com o edital para estar colocando os banheiros a disposição da 

população, que não ia dar certo,  que ia dar deserto. E por três vezes - ela registrou aqui 

nesse plenário, na parte da manhã - deu deserto, ninguém compareceu! E eu fiz um 

registro, e volto a fazer esse novo registro para entender...[10 CLAUDICEIA] ... E eu 

fiz um registro e volto a fazer esse registro para entender que uma das reivindicações 

desse edital é que você tenha um CNPJ ou que você abra ou constitua um CNPJ de 

empresa ou de MEI. Quem que tem? Quem que tem um CNPJ pronto para assumir um 

banheiro? Ninguém tem. Então abrir uma empresa - eu sou contador -  ela é cara, então 

vamos abrir o MEI, vamos abrir o MEI com data de hoje  dia 26 de outubro, a licitação 

é dia 29 sexta-feira, aí um dos outros itens da solicitação Dudu, Dudu do Sangue,  é que 

você tem que ter um atestado de capacidade técnica, pois bem, eu abro um MEI hoje dia 

26, como é que eu vou conseguir um atestado de capacidade retroativa se eu abri o MEI 

hoje? Não tem condição, não existe isso então eu pedi para que fosse revisto porque em 

todos os momentos vai dar deserto, não vai funcionar. Basta analisar que se você abre 

um MEI com data do dia 26 você não consegue registrar, falar, declarar ou arrumar um 

atestado de qualquer empresa que você prestou serviço na área há trinta dias, há um ano;  

se  você  abriu hoje como é que você vai ter um atestado de capacidade técnica daquilo 

que você não fez e daquilo que você começou a funcionar a partir de hoje? Então fiz 

uma fala nesse sentido pedindo para que seja revisto o Edital porque se não rever o 

Edital vai dar deserto de novo na próxima sexta-feira e nós vamos continuar com 

problema sério. Sem banheiro na Praia do Morro durante a próxima temporada.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)  - Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, Mesa Diretora, venho 

aqui cumprimentar as palavras da nobre vereadora Sabrina que é daquela região de 

Jabaraí. Sabrina, aquela situação que vem acontecendo na região ali é lamentável, a 

associação de moradores do bairro Santa Rosa fizemos um ofício pedindo a iluminação 

daquela região a Codeg a Codeg recusou, entramos no Ministério Público e fomos 

contemplados com vinte e um postes e vinte e uma luminárias, aquelas luminárias ali 

são luminárias novas, tem menos de um ano e meio colocada aquela rede ali e  não 

colocaram luminárias de LED que foi cordado no Ministério Público junto com 

Severino da Codeg que a EDP colocaria a extensão de rede e a Codeg entrava só com as 

luminárias. A Andaluz que fez a obra lá colocaram umas luminárias que á estão 

ultrapassada, uma obra nova de um ano e meio mais ou menos. Tenho a documentação 

toda lá, foi ganha no Ministério Público, custo zero para a prefeitura. Conseguimos lá 

com o prefeito Edson Magalhães a qual eu agradeço aquela parte ali de Santa Rosa que 

interliga lá a em Jabaraí, setecentos metros de asfalto que era buraco puro aquilo ali, o 

prefeito contemplou junto com a avenida Paris aquela obra mega importante, Sabrina, lá 

para a região ao qual Santa Rosa lá agora só tem ali quarenta e dois metros ao qual o 

Odivan vai fazer um levantamento, já fez o levantamento e via fazer a drenagem, está 



prejudicando muita gente. Então fica aqui a minha indignação, já falei com o Severino 

Sabrina, bom que você falou também porque aquilo dali é uma obra que  a Andaluz tem 

que ser notificada para  colocar lá, porque se ela não fizer eu notifico ela no Ministério 

Público porque aquilo ali foi uma obra ganha no Ministério Público. Entendeu Sabrina? 

E também venho aqui dizer a situação do interior de Guarapari, ao qual Sabrina, Zazá, 

Sabrina lá em Todos os Santos, Zazá ali em Baia Nova, eu ali em São Félix aquela 

região ali São João, a gente trabalha na área do interior ali assim como outros 

vereadores que tem representantes lá da região que eu falo porque nós moramos lá. E 

mediante fenômenos da natureza as estradas, as estradas estão em péssimo...[11 ANA ] 

... as estradas estão em péssimo estado. Eu tive uma reclamação ontem...Desde quando 

eu me entendo por gente, São João de Jabuti nunca foi contemplado com nada. Ali 

passaram vereadores; foram reeleitos vereadores e pareciam trilhos de tropa. Agora foi 

contemplado lá. Nós estamos reabrindo aquelas estradas de São João de Jabuti. 

Colocando material. Queria agradecer aqui o secretário de Obras, Odivan; o prefeito, 

Edson Magalhães. Isso está ficando um serviço magnífico. Vai ficar melhor? Sim, 

quando for contemplado com o asfalto! São João de Jabuti. Aquela área ali de São 

Miguel, Cabeça Quebrada, Rio da Prata. A interligação Alto São Miguel. Bocaina. 

Cachoeirinha agora foi contemplada com a ordem de serviço da obra. Então só vão 

acabar os problemas do interior quando for contemplado com esse 150 milhões de reais 

que o prefeito garante gastar na gestão, no interior. Então 150 milhões de reais em obras 

para interior vai tirar muitos moradores do sufoco, produtores rurais, agroindústria. Vai 

viabilizar as condições para o interior. Então a gente tem que entender e falar, justificar 

para o povo do interior, ao qual eu já sofri muito no interior. Quando chovia, o ônibus 

ficava agarrado em São Miguel e nós vínhamos a pé de São Félix a São Miguel para 

poder vir para Guarapari. Então hoje a gente está aqui representando. Estar como 

vereador, nós temos que estar solicitando, fazendo indicações para que o Poder 

Executivo fique atento a situação do interior. E queria dizer também que, em breve, 

agora, a comissão de Agricultura, Pesca e Meio Ambiente – ao qual eu sou o presidente 

– estaremos fazendo reuniões públicas em várias localidades do interior. A câmara 

legislativa estará indo ao produtor rural. E não esperando eles chegarem aqui ao 

plenário da câmara. Estamos fazendo essa logística. E quero muito que essa comissão 

esteja em todas essas reuniões públicas para trazermos dignidade, desenvolvimento e, 

acima de tudo, reconhecer tanto o homem da cidade como o homem do campo. Temos 

que trabalhar pelo município de Guarapari. E essa comissão, também que faço parte da 

comissão de Obras, estamos trabalhando: eu, Zazá, o Léo, agora o Dito que está na 

comissão. Não é,Dito? Quero todo o empenho nosso para que juntos consigamos 

transformar a vida do homem do campo. Um grande abraço e boa tarde! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) –Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde presidente! Boa tarde 

demais vereadores! Boa tarde público presente! Quero cumprimentar todo o público 

através do nosso amigo Ciro Lyra que se faz presente aqui nesse plenário; o Dudu, do 

sangue e as demais pessoas que nos assistem. Ontem nós tivemos ali em Meaípe onde 

foi dada a ordem de serviço, a qual eu quero parabenizar aqui os nobres vereadores: 

vereador de Dito Xaréu e vereador Zé Preto pelo empenho e pela dedicação para que 

aquela orla fosse revitalizada. Estão de parabéns vereadores. E sobre as minhas 

indicações, nós fizemos um pedido para reforma da praça dos Golfinhos.É uma das 

propostas de campanha que a gente tinha feito que seria a revitalização dessas praças. 



Que fossem contempladas com playground para que as famílias pudessem se reunir, 

como é feito aqui em Vila Velha; como é feito em Vitória. O pedido demais um 

aparelho de raio-X para a UPA. Quando a gente faz o pedido desse raio-X é porque 

justamente no período que estava quebrado, várias pessoas com fraturas tiveram 

dificuldade de fazer o raio-X. Tiveram que ir até o HIFA. Imagine a pessoa com o pé 

quebrado, com uma fratura e você tira a pessoa do lugar e manda para o outro, depois 

volta pra cá, leva pra lá.E a pessoa ali naquele sofrimento. E fizemos esse pedido…[12 

SAMUEL ] ... E a pessoa ali naquele sofrimento. E fizemos esse pedido a vários 

parlamentares do nosso estado,Deputado Estadual, Deputado Federal, Senadores, 

enviamos ofício pedindo recursos para todos esses parlamentares, porque se o 

município assim reprovasse de alguma forma a gente iria está conseguindo esse recurso 

ali para o UPA de Guarapari. E dentro desse pedido também, eu reforcei que pudesse 

ser armazenado em forma de nuvem, os dados do raio-x porquê? Porque só tem uma 

sala de raio-x, e quando o médico vai fazer a leitura, às  vezes tem um, dois, três, quatro 

médicos juntos na mesma sala, sendo que da sala dele ele já poderia visualizar esse raio-

x. Como já existe uma rede interna e já tem internet, isso não seria muito, não teria 

muita dificuldade em está captando esse novo sistema. Já fez isso no município, já basta 

ter boa vontade também para estar fazendo essa adaptação. Gostaria de ceder a fala para 

o nosso vereador Dudu Corretor. Fala rapidinho porque depois tem o Rodrigo Borges 

também. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Obrigado Max. Mais uma vez boa tarde Presidente, nobres pares. Parabenizar Meaipe, 

Dito Xaréu, Vereador Zé Preto que está presente e a todos vereadores do município. O 

município está de parabéns recebendo aquela obra maravilhosa. E eu gostaria também 

de ser contemplado com uma obra de sessenta e sete milhões, uma obra que vai resolver 

o problema ali do engordamento. Mas eu também estou com um problema ali na Rua 

Fernando de Abreu, não vai esse valor todo, não é Dr. Franz, aquela Rua Antônio de 

Abreu, que é a rua onde mora a Dra. Elizabeth Haddad, quero até mandar um abraço 

para ela., Desde que eu me entendo por gente que andava a pé naquela região, a única 

Rua que não foi contemplado com asfalto foi aquela rua. E hoje eu tive andando lá, eu 

estava vindo de carro, deixei meu filho e partir com o carro, daqui um pouco um carro 

desviou do buraco, e eu tive que parar para passar para outro lado. Eu não sei o quê que 

tá acontecendo ali, que entra gestão e sai gestão e não consegue fazer aquela rua! Isso aí 

eu estava conversando com a minha mãe, e aquela rua ali era passagem ali para o 

Olaria, era a primeira rua, porque antes ali era tudo mangue! Então, contemplaram as 

ruas todas e fizeram tudo, mas não saiu a Rua Fernando de Abreu. Gostaria que o poder 

executivo olhasse com carinho, olhasse com olhos de empenho para resolver esse 

problema, porque eu não consigo entender Dr. Franz, aquela região ali toda certa, toda 

asfaltada, mas menos ali. Então, isso aí é o meu recado, e eu vou deixar um minuto para 

o Vereador Rodrigo. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Quero agradecer ao aparte 

que o Vereador Dudu deixou para mim e o Max Júnior. Quero Saudar o presidente,os 

colegas, o público, nosso estagiário Luiz Felipe. Quero falar para o pessoal lá do São 

José, que hoje estão fazendo estão fazendo a pintura no novo ordenamento do trânsito 

na entrada de São José, para poder melhorar o cruzamento e para tornar mais seguro. 

Está acontecendo lá agora, está acontecendo agora nesse momento uma intervenção que 

fizemos, fizemos uma intervenção ao DER, e está acontecendo nesse instante. Quero 

pedir a população de lá que tenha paciência, toda mudança causa um transtorno, mas 

que possamos então cumprir o ordenamento novo, para ver se ficou bom. Se não ficar 

bom, a gente muda de novo numa expectativa de que dê mais segurança. E falar 



também Vereador Max Júnior que fui no DER novamente, conversei com o Engenheiro 

Raul para ver se a gente consegue colocar um semáforo na descida da Semed, porque 

aquilo causa um vácuo ali e sempre, sistematicamente ocorre colisão ali. Ali ficou uma 

distância muito grande do semáforo de pedestres e até o cruzamento ali, às vezes o carro 

passa para a temporização da descida da Semed para o estacionamento da Itapemirim, 

só para deixar se situar. Obrigado! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, 

encerrado o horário dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário dos 

oradores, entraremos no horário das lideranças partidárias. Por isso peço que a nobre 

secretária... O Léo não quis falar não?... [13 RUTH ] ... Então vamos chamar o primeiro 

líder partidário inscrito para poder fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até 

três minutos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Vereador 

Marcelo Rosa, declina! 

Vereador Denizart do Podemos! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –Boa tarde a todos! 

Doquinha! Vamos lá Doquinha! Vamos trabalhar um pouquinho! Doquinha um grande 

profissional! Gente! Nós estamos passando aborrecimento no Bairro Santa Mônica, isso 

aí já vem de anos! Isso aí é a Rua Urano, acabou de ser asfaltada lá na Rua Santa 

Mônica, aonde diversos invasores invadiram ruas, invadiram áreas particulares lá, e a 

prefeitura não toma providência nenhuma, infelizmente nós estamos batendo forte em 

cima disso, em 2015 nós havíamos iniciando essas denúncias lá no Bairro Santa Mônica 

de invasões (pode passando Doquinha! Vamos passando Doquinha!) Isso aí! Agora se 

chegou aí na Avenida Netuno! Oldair, você me perguntou sobre essa rua aí, Oldair! Oh! 

Isso está desde 2015, nós temos denuncia, isso aí é uma invasão, o invasor veio lá de 

Vila Velha para invadir Guarapari, principalmente em Santa Mônica, é o rei da invasão, 

esse camarada aí, oh! Acabou com a rua todinha, o povo sofrendo desse jeito aí lá em 

Santa Mônica, no Bairro Santa Mônica!É vila rua, isso aí, oh! Toda aquela parte alagada 

lá da Rua Urano, Constelação, Meteoro e principalmente a rua ali chamada Tobogã que 

é a Vulcano, toda água ali, essa água vai para aquela região ali e deságua na Avenida 

Netuno! (tem mais vídeos aí, Doquinha, pode passar mais outros aí) isso aí!Esse aí! 

Pode passar! (passa-se o vídeo) Então isso aí, a prefeitura já solicitamos a ele a 

drenagem dessa situação ali! Há anos nós viemos solicitando a drenagem! (passa esse 

vídeo aí também Doquinha na Rua Urano) dentro d’água, são anos e anos que está dessa 

forma aí! E a nossa denuncia, ela por incrível que pareça, ela está descansando lá na 

procuradoria da prefeitura de Guarapari, está lá descansando! Eu acho que eles talvez 

vão tomar uma providência... desde 2015 que está passeando na prefeitura, indo lá 

vindo cá! Está vendo que tem um invasor, a prefeitura não toma decisão! Ninguém 

entende por que invasor manda na cidade de Guarapari! Dá de tudo aqui em Guarapari! 

É o IEMA que atrapalha da rua ser feita, a Rua Safira que o povo está lá sofrendo! É o 

morador irregular que sai de Vila Vela para invadir as ruas e domina nossa cidade aqui, 

e pedimos providencias, e a procuradoria fica lá no sono da bela adormecida que não 

resolve os problemas! A população sofrendo e isso vem em cima dos vereadores, depois 

os vereadores, as lideranças comunitárias não tomam providências! Tomamos sim! Isso 

já encaminhamos até para o ministério público, esperava que o ministério público 

tomasse decisões, e não teve nada também até agora! Mas estaremos reiterando esses 

pedidos, esse processo aí de 2015 para pedirmos novamente providencias a prefeitura, e 



já estou marcando uma visita a procuradoria a prefeitura de Guarapari para ver que 

dificuldade é essa que eles têm para uma máquina e derrubar... (ACABOU O TEMPO) 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mais uma vez a 

todos os amigos vereadores! Boa tarde Guarapari!  

Hoje a minha vinda nessa tribuna é para agradecer primeiro a Deus por essa 

oportunidade, e essa oportunidade que Ele tem dado em nossas vidas!...[14 KELEM ] ... 

Por essa oportunidade, por essa oportunidade que ele tem dado a nossas vidas. Queria 

agradecer aos amigos que compareceram em Meaípe ontem, aos que não compareceram 

foi por motivos já agendados, por compromissos profissionais ou por outros 

compromissos. Quando fala em Meaípe fala em mim e no Zé Preto porque nós estamos 

ali, morando ali. Aquela obra ela se faz necessário não só para nós moradores de 

Meaípe, mas para todos que ali frequentam. Eu costumo falar que na minha infância, na 

minha adolescência, Meaípe já esteve entre as dez praias mais lindas do país e nós 

queremos que isso volte, é simples para voltar pelo empenho que o prefeito está tendo 

na retomada daquelas obras. Acredito em nosso governador Renato Casagrande que não 

tem medido esforços para aquilo ali, as vezes a parte burocrática, a parte jurídica, 

atrapalha algum andamento de obras públicas. Fiquei muito feliz em receber o 

governador, pessoas que ali a gente via que não tinha interesse político. Pessoas da 

comunidade, pessoas que frequentam Meaípe, felizes em vê o prefeito Édson Magalhães 

naquela comunidade que tanto estima esse prefeito e o nosso governador. Queria 

agradecer ao imenso carinho que eu tenho recebido do governo do estado através do 

meu amigo, meu irmão, Munir Abud, Presidente do Bandes, tenho vinculo muito grande 

com aquela família, Tyago Hoffmann. Trazer aqui a justificativa do nosso amigo 

Givaldo Direto Geral do Detran, que também tem uma participação muito grande 

naquilo ali, por compromisso de outra agenda o Givaldo não pode estar presente, mas 

ele mandou um abraço, principalmente a população de Meaípe, e um abraço aos nosso 

munícipes e aqueles que ali frequentam. Meu muito obrigado e boa tarde a todos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Presidente 

finalizado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI- Presidente gostaria de 

solicitar votação em bloco das matérias da rodem do dia, discussão e votação das 

matérias da ordem do dia. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de vossa 

excelência é regimental, mas antes gostaria que fizesse a chamada para a verificação de 

quórum, assim entraremos na ordem do dia. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Procede a chamada 

dos vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido da vereadora 

Sabrina Astori é regimental, irei colocar em apreciação do plenário, que é discussão e 

votação em bloco de todas as matérias da ordem do dia. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 



Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura de todos os projetos de lei presentes na ordem do 

dia. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Projeto de lei n° 

126/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário 

Lê: Projeto de lei n° 137/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Projeto de lei n° 162/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Lê: Projeto de lei n° 1796/2021 de autoria do vereador Wendel Lima... [15 

CLAUDICEIA] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)  

Lê – Projeto de Lei  Nº 138/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)  Lê – Projeto de Lei 

Nº 168/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI)  Lê – Projeto de Lei 

Nº 180/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

Presidente encerrada a leitura dos projetos da Ordem do Dia.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em segunda discussão 

os Projetos de Lei Nº s: 126, 137, 162 e 179/2021. 

Em primeira discussão os Projetos de Lei Nºs: 138, 168 e 180/2021. (PAUSA) 

Não havendo interessa dos nobres Pares transfiro as matérias em primeira discussão 

para a próxima sessão.  

Neste momento passaremos ao processo de votação das matérias que passaram pela 

segunda discussão. 

E votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça, que foi favorável aos 

Projetos de Lei Nº s: 126, 137, 162 e 179/2021. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

E votação os Projetos de Lei Nº s: 126, 137, 162 e 179/2021. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Agradecer os Vereadores, agradecer a população que nos acompanhou até aqui. 

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão  

(A sessão é encerrada ás 16horas e 27 minutos). 
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